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Выполнила:
учитель начальных классов
Колобова Юлия Олеговна



2024 год

Цель:
· повышение мотивации и познавательного интереса обучающихся к изучению русского языка во внеурочное время
· закрепление знаний и умений, полученных на уроках русского языка
· воспитание у обучающихся бережного отношения к родному языку
· расширение словарного запаса детей, используя высказывания великих людей о русском языке
Задачи:
· повысить образовательный уровень обучающихся
· развить самостоятельность и  творческие способности обучающихся
· развить интерес к русскому языку как к учебному предмету
· развить  у обучающихся смекалку и сообразительность
· формировать и развивать у обучающихся разносторонние интересы, культуры мышления
· развивать умение пользоваться словарями
Оборудование:
· презентация
· карточки с заданиями
· сводная таблица результатов
· словари
· ручки,  листочки (для выполнения некоторых заданий)
· флажки
· значок с надписью «Самый умный»











Ход занятия
Ведущий: Здравствуйте, уважаемые гости, участники нашего внеклассного мероприятия. Вы любите волшебство и превращения? Если любите, то приглашаем Вас на наш праздник. Мы будем отмечать неделю русского языка. Встречайте нашу гостью  – Королеву Грамматику!
Королева Грамматика: Ребята, освоить родной язык – трудное дело. Надеюсь, что вы не боитесь трудностей на пути к знаниям. Наша неделя русского языка поможет вам в достижении того чудесного и таинственного, что прячется за словосочетанием «русский язык». Русский язык – необыкновенный язык и мы в этом убедимся. Я приготовила для вас очень интересные задания. Выполнив их,  мы увидим, кто же из вас очень хорошо знаком со мной – грамматикой.
Ученик 1:
Грамматика, грамматика –
Наука очень строгая!
Учебник по грамматике всегда беру с тревогой я!
Пусть трудна, но без нее
Плохо было бы житье.
Ученик 2:
Люблю тебя, грамматика,
Ты умная и строгая.
Тебя, моя грамматика,
Осилю понемногу я.
Ученик 3:  
Надо дружить с грамматикой,
Учить правила и, если не лениться,
Можно всему-всему научиться.

Королева Грамматика: Все задания, которые я приготовила, посвящены русскому языку. В нашем сегодняшнем мероприятии участвует 4 команды. Оценивать их будет наше жюри (представляет членов жюри). 
Напоминаю правила:
· на обсуждение вопроса дается время
· до истечения этого времени команда должна найти ответ, а капитан – поднять флажок
· капитан решает вопрос о том, кто будет отвечать
· если команда дает неправильный ответ, у другой команды есть шанс ответить
Представление команд:
· название
· девиз
· капитан

Королева Грамматика:  Внимание! Внимание! Начинаем наше состязание!

Задание №1 Разминка «Вопрос – ответ» (каждый правильный ответ -1 балл)
1 класс
1)В этой букве нет угла.
До того она кругла.
До того она кругла.
Укатиться бы могла (О)
2) Эта буква широка
И похожа на жука (Ж)
3) На эту букву посмотри
Она совсем как цифра 3 (З)
2 класс
1)Как пишется первое слово в предложении? (с заглавной буквы)
2) Сколько гласных букв? (10)
3) Какой знак нужно поставит в конце предложения: Какая погода будет завтра?
3 класс
1)Как называется часть речи,  обозначающая предмет? (существительное)
2) Как называется главный член предложения, который отвечает на вопрос «кто?» или «что?» (подлежащее)
3) В каком времени года не живет буква «Е» (зима) 
4 класс
1)Как называется часть речи,  обозначающая действие предмета? (глагол)
2)Какая часть слова главная?  (корень)
3)Первый звук в слове «яблоко» (й)

Задание №2 «Лучший каллиграф»
1 класс
Нина, сосна, рак, скакалка.
2 класс
Кусты наполнились водой. На каждой ветке гирлянды капель. Сядет воробей – и упадёт сверкающий дождь!
3 класс
        Дивишься драгоценности нашего языка: что ни звук, то и подарок; все зернисто, крупно, как сам жемчуг, и право, иное название драгоценнее самой вещи.
Н.В. Гоголь
4 класс
        Величайшее богатство народа – его язык! Тысячелетиями накапливаются и вечно живут в слове несметные сокровища человеческой мысли и опыта.
М.А. Шолохов

Задание №3 «Загадки»

1 класс
Загадки для команд:                                  На странице я стою,  
На бахче у нас растёт,                               Всем вопросы задаю.
Как разрежешь – сок течёт.                      Согнут я всегда в дугу-
Свеж и сладок он на вкус,                        Разогнуться не могу. (вопросительный знак)
Называется… (арбуз).

2 класс
Эту зелень ты не тронь:                            Я -  минус в математике,
Жжётся больно, как огонь                        Но знак другой в грамматике.
Неприятна, некрасива,                              Знаком я детворе,
Называется… (крапива)                            Меня зовут… (тире)

3 класс
Ежедневно                                                  На странице вверх тормашками 
В шесть утра,                                             Торчу! Восхищаюсь, возмущаюсь
Я трещу:                                                     И кричу!  (восклицательный знак)
– Вставать пора! (будильник)

4 класс
Всегда шагаем мы вдвоём,                         Я маковой крупинкой
Похожие, как братья.                                  Упала на тропинку,
Мы за обедом –  под столом,                      Оставила вас-
А ночью – под кроватью. (ботинки)         Закончила рассказ. ( точка)

Задание №4  Кроссворд «КВА» (каждой команде по 2 слова)
Ранним утром на опушке
Громко квакают лягушки.
Много слов, и все слова
Всегда в себе содержат «ква».
В середине и в начале,
И в разбивку и подряд:
Вы слова не раз встречали, 
Пусть они заговорят!

1класс
1)Плавает в этом рыбка-красавица 
	
	К
	В
	А
	
	
	
	


2) Она дает молоко и мычит
	К
	
	
	
	В
	А



2 класс
1)Этот жажду в жару утоляет
	К
	В
	А
	


2)Она растет в огороде на грядке
	
	
	К
	В
	А



3 класс
1) Так еще называют лягушку
	К
	В
	А
	
	
	
	
	


2)Без этого конь лихой спотыкается
	
	
	
	К
	
	В
	А



4 класс
1)Эта-фигура в умной игре
	К
	
	
	
	
	
	В
	А


2)Это не раз вы чертили в тетради
	К
	В
	А
	
	
	
	



Задание №5 «Веселая грамматика»
Под ольхой в тени ветвей
Ёж созвал своих друзей.
Усадил их всех на кочку,
Дал росы им по глоточку.
Но внезапно за бугром
Громкий – громкий грянул гром.
Гости все свалились с кочки, 
Разлетелись на кусочки.
Вам не сложно угадать?
Помогите их собрать! 

1) «Собери слова» 

1класс
ЗА-ЯЦ,  ЛИ-СА, МУ-ХА
2 класс
МЕД-ВЕДЬ,  БАР-СУК, ДЯ-ТЕЛ

3 класс
КО-РО-ВА,  ВА-ЛЕН-КИ, ПРИС-ТАВ-КА
4 класс
ПЕ-РЕ-МЕН-КА,  ГРАМ-МА-ТИ-КА, КА-РАН-ДА-ШИ

2) «Фразеологизмы»

1класс (закончи предложение)
Голоден как … (волк)
Труслив как … (заяц)
Здоров как …(бык)
Упрям как … (осёл)
Колючий как … (ёж) 

2 класс (найди ответы в словаре)
Бить баклуши……(бездельничать)
Прикусить язык……(замолчать)

3 класс
Душа ушла в пятки…. (испугаться)
Считать ворон….. (отвлекаться)

4 класс
Семи пядей во лбу…..(очень умный)
Кот наплакал…. (мало)

3) «Путаница»
Нет ни склада тут,  ни лада:
Переставьте все как надо!

1класс – 4 класс (каждая команда дописывает правильный ответ)
Пингвины – жители пустыни. 
Ужата очень любят дыни
Шоферы знают толк в малине
Ребята ползают в трясине
Верблюды плавают на льдине.
Медведи возят груз в машине. 

ФИЗМИНУТКА
На каждый вопрос дети отвечают хором «Вот так!»- жестом показывая нужное действие.
Как живешь?
Вот так! (большой палец вверх)
Как идешь?
Вот так! (шагают)
А бежишь? 
Вот так! (согнуть руки в локтях и показать, как работают ими при беге, бег на месте)
Ночью спишь?
Вот так! (руки под щеку и положить на них голову)
Как берешь?
Вот так! (сжимаем ладонь)
А даешь?
Вот так! (протягиваем руку вперед)
Как грозишь?
Вот так! (погрозить пальцем)
А шалишь? 
Вот так! (надуть щеки и разом стукнуть по ним)

Задание №6 «Наборщик»
 
1класс (гроза, бабочка, экран, крот)
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2 класс (мороз, метель, елка, лыжи, иней, декабрь, сани, коньки)
[image: C:\Users\учитель\Desktop\img6.jpg]


3 класс 
В этом квадрате с буквами спрятались 13 обитателей морей и рек. Отыщи их. Учти, что слова могут быть написаны по горизонтали, по вертикали и по диагонали. Одно слово – краб – уже найдено. (дельфин, щука, карп, окунь, карась, сом,  краб, акула, кит,  рак,  медуза,  осьминог,  сельдь).
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4 класс
В этом квадрате с буквами спрятались 14 названий сладостей. Слова можно искать по горизонтали, по вертикали и по диагонали. Одно слово – торт – мы за тебя уже нашли. (плюшка, мармелад, конфета, джем, мёд, варенье, пастила, леденец, зефир, кекс, торт, изюм,  вафли,  шоколад)
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Задание №7 «Сыщики»
1)Найди слова, которые спрятались в  словах, записанных на доске. Запишите их на листочках. (лев, оса, ель, зуб, стол, кол, дочка, очки)

ХЛЕВ, КОСА, ЩЕЛЬ, ЗУБР, СТОЛБ, УКОЛ, УДОЧКА, ТОЧКИ
2)Собери пословицу.( пословицы нарезаны на отдельные слова)
1класс
Век живи, век учись.
Друзья познаются в беде.

2 класс
Поспешишь,  людей насмешишь.
Делу время, потехе час.

3 класс
Семеро одного не ждут.
Любишь кататься, люби и саночки возить.

4 класс
Без труда не вытащишь рыбку из пруда.
Цыплят по осени считают.

Королева Грамматика: На этом наше состязание подходит к концу. Пока жюри подсчитывает баллы,  мы с вами послушаем стихотворение о русском языке, которое написал узбекский поэт Сабир Абдулла. (читает ученик)

СТИХОТВОРЕНИЕ О РУССКОМ ЯЗЫКЕ
Если ты хочешь судьбу переспорить, 
Если ты ищешь отрады цветник,
Если нуждаешься в твердой опоре,
Выучи русский язык!

Он твой наставник - великий, могучий,
Он переводчик, он проводник,
Если штурмуешь познания кручи,
Выучи русский язык!

Русское слово живет на страницах
Мир окрыляющих пушкинских книг.
Русское слово – свободы зарница,
Выучи русский язык!

Горького зоркость, бескрайность Толстого,
Пушкинской лирики чистый родник,
Блещет зеркальностью русское слово-
Выучи русский язык!

Королева Грамматика: А сейчас мы предоставляем слово нашему уважаемому жюри. (слово жюри, подведение итогов)
Королева Грамматика: Надеемся, что сегодняшняя викторина не только доставила вам удовольствие, но повысила вашу грамотность, приобщила к богатству русского слова, вызвала интерес к русскому языку, как к школьному предмету. Вы все молодцы!!! Много знаете и умеете дружно работать.  Всего доброго, до новых встреч!
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